

ВЕСТИ
с избирательных
участков

Секретарь избирательной комиссии, работница швейной фабрики № 6 Валентина Ивановна Кошкина говорит:

— На избирательном участке № 3 все уже готово к приему избирателей.

Особенно хорошо потрудились во время предвыборной кампании агитаторы — коммунисты А. С. Колоков, М. Л. Зелинский, Н. И. Чарухина, Л. И. Гаврилова, К. А. Демина, Н. А. Коновалчикова, А. А. Давиденко. Они часто бывали у избирателей, знакомили их с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, проводили беседы на самые различные темы.

На избирательном участке 103/1561, в клубе шахты «Черная гора», будет голосовать 1800 человек. Они давно проверились в списках избирателей, ознакомлены с положением о выборах, но агитаторы продолжают навещать их. Они еще раз напоминают избирателям о Дне выборов, заботятся, чтобы 12 июня все пришли на избирательный участок.

В Президиуме
Верховного
Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 9 июня 1966 года за успешное выполнение заданий семилетнего плана, а также за заслуги в развитии легкой промышленности наградил по Прокопьевску

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Голубеву Екатерину Тихоновну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Худякову Зинаиду Степановну — главного конструктора Прокопьевской швейной фабрики № 6.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Великанову Нину Семеновну — раскладчицу-обмоловщицу Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Евдокимову Ольгу Степановну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Мищенко Татьяну Харитоновну — председателя фабкома профсоюза Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Титову Галину Ивановну — резицу Прокопьевской швейной фабрики № 6.

МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Баеву Валентину Михайловну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Федорову Веру Максимовну — мастера Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Чипкину Наталью Васильевну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Емельянову Любовь Кондратьевну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Жигулеву Нину Васильевну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Минаеву Тамару Андреевну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

Сарину Иду Федоровну — швею-мотористку Прокопьевской швейной фабрики № 6.

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская
ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (9198)

СУББОТА,

11

июня 1966 года.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

НАКАНУНЕ БОЛЬШОГО ДНЯ

КОГДА начинается предвыборная кампания, агитатору Семену Александровичу Рычкову, слесарю компрессорной шахты «Коксовая-2», не приходится вновь знакомиться с избирателями.

Многие из них трудятся на том же предприятии, что и он. Кроме того, коммунист С. А. Рычков уже много лет выполняет партийное поручение агитатора. Так что людей, среди которых ведет

разъяснительную работу, он знает хорошо и умеет доступно изложить свою беседу. А беседовать ему приходится часто. Во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР он рассказывал и о советском избирательном праве, и о решениях XXIII съезда партии, и о кандидатах в депутаты, о международном положении.

В семью Ивановых на этот раз С. А. Рычков привнес на два приглашения больше, чем обычно: две их дочери — Надя и Вера — впервые голосуют за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На снимке: агитатор С. А. РЫЧКОВ вручает приглашение на выборы 12 июня Наде и Вере Ивановым и их соседке Нине Горшковой.

НАКАНУНЕ Дня выборов особенно напряженно работает городская телефонная станция. Без конца загораются лампочки на щите против номеров телефонов избирательных участков. Идут последние сверки списков избирателей. Звонки, звонки... Звонят агитаторы, избиратели. Очень большая нагрузка сегодня у телефонистки Зинаиды Яковлевой. Быстро, четко работают ее руки, без конца переключая абонентов. «33-я», — слышат они в трубке. И это значит, задержки не будет.

Зина — комсомолка, член бригады коммунистического труда В. Я. Ситниковой. Потому ей и доверяется ответственный участок работы. Яковleva и ее товарищи отлично обслуживают сегодня абонентов.

На снимке: телефонистка Зинаида ЯКОВЛЕВА.

В НЫНЕШНЕМ году музыкальное училище сделает первый выпуск. В клубы, дворцы культуры, в школы и детские сады придут квалифицированные кадры музыкальных работников. Но в городе уже знают и успели полюбить тех, кто несет Прокопьевскую музыкальную культуру. В училище стало традицией выступать перед населением. Музыканты всегда рады на предприятиях.

А завтра ребята и девчата музыкального училища придут на избирательные участки. Две бригады будут выступать в День выборов с концертами. Сегодня у них последние репетиции.

НА СНИМКЕ: концертная бригада музыкального училища.

Фото Ф. Исмагилова.

ЕДИНОДУШНО ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА
ЗА НАРОДНЫХ КАНДИДАТОВ!

ДЕЛО КАЖДОГО КОММУНИСТА

Животворные идеи XXIII партийного съезда, его решения стали программой действий коммунистов, миллионов трудящихся. Съезд не только поставил насущные экономические и политические задачи, но и разработал меры дальнейшего подъема идеологической, воспитательной работы партии. КПСС видит свое призвание в том, чтобы воспитывать трудящихся в духе высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду, в духе советского патриотизма, ленинской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма, организованности и дисциплины, бережливости и заботы об увеличении общенародных богатств.

Идеино-воспитательная работа — важнейшая составная часть деятельности КПСС. Ошибочно представлять, что заниматься идейным воспитанием — обязанность только специалистов этой области партийной деятельности. Такой взгляд противоречит традициям партии. Идеологическая работа, как подчеркнул XXIII съезд, — дело всей нашей партии, всех коммунистов. Каждый коммунист — политический боец, и его первый долг — везде и всюду разяснять политику партии, борясь за ее осуществление. При этом следует иметь в виду, что идейное влияние на массы, высокая действенность политической, пропагандистской работы во многом зависит от личного примера членов партии. Единство слова и дела — непреложное ленинское требование ко всем коммунистам.

Идейная жизнь в партийных организациях после съезда заметно активизировалась. Тысячи пропагандистских групп выезжали в районы, чтобы донести его идеи и решения до трудящихся. Характерно, что в политической пропаганде стали активнее участвовать деятели науки, литературы и искусства, специалисты народного хозяйства. Большую и плодотворную работу развернули делегаты XXIII съезда. Сейчас, в летний период, особенно в ходе избирательной кампании, стали шире использоваться различные формы массовой пропаганды.

Разъяснение решений партийного съезда не кратковременная кампания. Это работа, рассчитанная на длительный период, и вести ее надо систематически, глубоко, тесно связывая с конкретными задачами коллективов трудящихся. Обстановка для широкого развертывания пропаганды теперь особенно благоприятна. Научно обоснованная, реалистическая, понятная и близкая народу политика ленинской партии, атмосфера внимательного отношения к народному опыту,

органическое единство революционной теории и практики в деятельности партии воодушевляют советских людей. Все шире утверждаются в жизни характерные для работы XXIII съезда высокая принципиальность и требовательность, дух творчества и партийная деловитость.

Пример живого участия в идеологической работе показывают коммунисты московских заводов «Балибр», «Динамо», автозавода имени Лихачева и ряда других. Здесь, на партийных собраниях, обсуждавших итоги съезда, были намечены пути привлечения каждого коммуниста к пропагандистской и массово-политической деятельности. На что обращается главное внимание? Беседы, лекции, доклады, вечера вопросов и ответов, занятия в политшколах и семинарах направляются на то, чтобы мобилизовать всех тружеников на сознательную и активную борьбу за выполнения заданий пятилетки. Московские коммунисты стремятся воспитывать людей на примерах образцовой работы, самоотверженного служения обществу.

Передовая „Правды“ за 8 июня

Как показали пленумы Минского и ряда других обкомов партии, обсуждавшие недавно вопросы идейной закалки коммунистов и их роли в воспитании трудящихся, еще не все члены и кандидаты партии выполняют свою первую уставную обязанность — постоянно вести идейно-разъяснительную работу в масках. Некоторые руководящие товарищи рассуждают так: «У меня о плане голова болит. А пропагандой заниматься — дело не мое». Партийные организации не могут мириться с подобными фактами. Для каждого руководителя воспитательная работа должна стать насущной необходимостью.

Принципиальное значение для повышения уровня всей нашей политической деятельности имеет указание XXIII съезда о необходимости регулярных выступлений руководящих работников. После съезда и в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР перед трудящимися выступили и выступают члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК, секретари ЦК, члены ЦК КПСС, члены правительства, министры, руководящие партийные и советские работники республик, областей и районов. Советские люди с большим интересом встречают эти выступления, в которых ос-

вещаются актуальные проблемы хозяйственного и культурного строительства, внутренней и международной жизни.

Партия, ее Центральный Комитет принимают важные меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства. На это направлено постановление майского Пленума ЦК, в котором разработан план широкой мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев. Донести существенные решения партии до всех советских людей, организовать выполнение намеченных мероприятий — боевая задача партийных организаций.

Коммунисты призваны организаторской и политической работой обеспечивать укрепление партийной и государственной дисциплины, воспитывать трудящихся в духе бережного, хозяйственного отношения к народному добру. Надо ясно представлять, что успешно выполнить грандиозные задачи пятилетки мы можем только при условии четкой организованности на всех участках, повышения ответственности у каждого работника во всех звеньях партии и государства.

Источник силы коммунистов, их стойкости в проведении политики партии — высокая идейность, теоретическая закалка. Вот почему партия придает такое большое значение тому, чтобы члены КПСС овладевали марксизмом-ленинизмом. В эти дни подводятся итоги учебного года в системе партийного просвещения. Минувший год был знаменательным. Повсюду отмечается, что новая, более стройная, система партийной учебы способствует идейному росту коммунистов. Сейчас необходимо тщательно обобщить накопленный опыт, проанализировать упущения, чтобы в новом году поднять партийное просвещение на уровень требований XXIII съезда партии.

В идеологической работе нельзя не считаться с тем, что круг интересов и культурные запросы трудящихся неуклонно возрастают. Это, естественно, вызывает необходимость постоянно ее совершенствовать, всегда более гибко, полнее учитывать идейные потребности различных групп населения. Следует говорить с людьми откровенно, честно, помогать им с марксистско-ленинскими позиций оценивать явления и события, творчески решать проблемы хозяйственного и культурного строительства.

Где бы ни работал коммунист, вся его деятельность должна быть проникнута духом высокой идейности, направлена на развитие творческой активности и коммунистическое воспитание трудящихся.

Решения XV съезда ВЛКСМ — в жизнь

Май 1966 года не обойдет молчанием летописцы истории комсомола. В этом месяце состоялся XV съезд ВЛКСМ, который был яркой демонстрацией готовности молодого поколения 60-х годов к самоотверженному труду на благо Родины, его верности партии, идеалам коммунизма.

XV съезд поставил перед юношами и девушками страны новые задачи в новой, пятилетке. Им также, как и их отцам, чья юность связана с первыми пятилетками, предстоит сделать очень многое. Строить шахты, заводы, электростанции, бороться с маловерами, с которыми нам не по пути. Бороться не огнестрельным оружием, а оружием убеждения. Это очень хорошо понимают и комсомольцы нашего города. Об этом они говорят на своих собраниях. Об этом вели речь и на пленуме горкома ВЛКСМ.

С докладом здесь выступил делегат XV съезда комсомола первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Тимошенко. Он рассказал о тех задачах, что стоят перед комсомольской организацией города в свете решений XV съезда ВЛКСМ. На пленуме выступили секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Магнитка» М. Лущик, зав. орготделом Зенковского райкома комсомола Ю. Крашанов, научный сотрудник Кузбассуглеобогащения В. Петровский, ученица 7-й школы Л. Карпова и другие. Перед активистами комсомолии Прокопьевска выступил первый секретарь горкома КПСС Е. П. Жеваго.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. Вторым секретарем горкома ВЛКСМ избран Геннадий Голубец.

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ — КОНКУРС ШАХМАТИСТОВ

Шахматно-шашечный павильон в городском саду — место, где в День выборов в Верховный Совет СССР городской клуб шахматистов организует свои встречи. В час дня он приглашает сюда избирателей на блицтурнир. А в 4 часа любители шахмат могут принять

участие в открытом конкурсе. Состязания проводятся на лучшее решение задач и этюдов.

В этот же день проведет сеанс одновременной игры на 30-ти шахматных досках чемпион Прокопьевска 1966 года и спартакиады городов Кузбасса Дудин.

Молчаливыми выглядят сейчас загородные пионерские лагеря. Не мелькают среди деревьев белые панамки и красные галстуки. Не тревожит по утрам лесную типину пионерский горн. Но скоро, очень скоро помчатся из города автобусы с веселой радостной девчурой и солнице, к воде. Более 3500 мальчишек и девчонок посыпятся в первом сезоне в лагеря горкома профсоюза угольщиков. Дети едут сюда окрепнуть, запастись бодростью на весь учебный год.

И не только это нужно им. Им нужны яркие незабываемые впечатления, романтика пионерского лагеря, которые остаются в памяти на всю жизнь.

Все это ребята получат, если взрослые хорошо позаботятся об их отдыхе, если пионерские лагеря будут тщательно подготовлены к встрече своих юных жителей.

Погода в мае нынче выдалась не совсем благоприятная. Было холодно. Шли дожди. И несмотря на это, большинство предприятий приступили к ремонту лагерей. Сейчас, хотя осталось еще несколько дней, до на-

чала заезда, но они уже готовы принять детей. С любовью к ребятам отнеслись на шахтах «Коксовая-1», «Манеиха», им. Калинина, № 3—3-бис, механический завод. Их пионерские лагеря доставят много удовольствия ребятишкам.

Лагерь шахты № 5—6 — один из крупнейших. Он

принимает в сезон 600 пионеров. Путевки сюда получают дети горняков шахт «Зиминка-3-4», № 8, Прокопьевск в скою автобазы.

Все вместе эти предприятия благоустроили территорию, сделали ее красивее прежней. Все корпуса покрашены в радостные тона. Переоборудована столовая. Теперь она сможет обслуживать детей не в три смены, а в две. От корпусов протянулись тротуары. Заранее подумали о мебели. Кровати приготовили для пионеров новые, никелированные.

А вот в тресте Прокопьевскшахтстрой и Красно-

горском строй управлении поздно вспомнили о своем пионерском лагере. До сих пор не приведены в порядок территории и складские помещения. Не отремонтирована кухня, не покрашены полностью корпуса. Не завезен твердый и мягкий инвентарь. Кровати, которым место в металломеле, оста-

СКОРО В ЛАГЕРЬ

лись и на этот год в лагере. Нерадивыми оказались руководители не только Красногорского строй управления, но и Тырганского, Яснополянского автобазы. Лагерь общими силами не подготовили своевременно.

К намеченному сроку сдачи в пионерском лагере шахты «Зенковские улоны» оказались необорудованными игровые и спортивные площадки. В неприметном состоянии была территория. Но винить в этом не приходится непосредственного владельца лагеря — шахту «Зенковские улоны». Их подвели строй управление № 1 треста Прокопьевскшахтстрой и шахта «Северный Магнитка», которые имеют на этой территории свои корпуса и должны были выполнить часть работ.

Через 4—5 дней — встреча с лагерями. Пусть же она будет как всегда радостной. Не омрачайте ее, товарищи взрослые!

На стройках пятилетки

Гулом машин потревожены берега крупнейшего на Урале Ириклинского водохранилища. Здесь началось сооружение Ириклинской ГРЭС, на которой Директивами ХХIII съезда КПСС предусмотрено в новой пятилетке ввести в действие энергетические мощности.

Энергия станции пойдет на промышленные предприятия Южного Урала. Мощность ее — 2 400 тысяч киловатт.

Сейчас на стройке царит оживление — строители готовят «тылы» для решительного наступления. Возводятся жилые дома, детские сады, столовые, общежития, прокладываются коммуникации, дороги, открываются магазины.

Роют котлован под здание станции, смонтирован и опробуется мощный бетонный завод.

Из разных мест страны прибывают люди на стройку.

НА СНИМКЕ: роется котлован под главный корпус ГРЭС. Вдали — Ириклинское водохранилище.

Фото Б. КЛИПНИЦЕРА.

Фотохроника ТАСС.



ПУСТЬ ЗАБОИ НАБИРАЮТ СКОРОСТЬ

Директивы ХХIII съезда КПСС. Этим документом определено: за пятилетку надо резко увеличить темпы угледобычи без роста численности шахтерских рядов.

Возможно ли? Опыт прошлых лет говорит, что задача вполне реальная. Об этом можно судить хотя бы по делам горняков Прокопьевского рудника. В первом году пятилетки они ежемесячно выдают на-гора десятки тысяч тонн сверхпланового угля. Заметно выросла месячная производительность очистных забоев. Так, в тресте Прокопьевскому она превышает прошлогодний уровень на 111 тонн, в тресте Кировуголь — на 31 тонну.

Эти успехи — результат экономического эксперимента, который заключается в усиливании нагрузки на очистные и подготовительные забои. На руднике пошли по пути концентрации горных работ и укрупнения проходческих и очистных коллективов. Так, за последние четыре года число подготовительных бригад в тресте Кировуголь стало значительно меньше, а средняя численность каждой бригады выросла на три человека. То же самое можно сказать об очистных коллективах.

И вот еще что интересно. Скоростное подвигание забоев не только не ухудшает финансовое состояние предприятия — оно дает значительный экономический эффект. Возьмем шахты треста Прокопьевскуголь. За прошедшее семилетие производительность труда рабочего по добыче угля здесь выросла до 55,5 тонны. Следует заметить, что рост был достигнут при худших, чем раньше, производственных условиях. В данном случае благотворное влияние оказала скоростная подготовка

выемочных участков.

В целом по тресту среднемесячная производительность проходчиков главнейших выработок возросла на 10 процентов. Это позволило без дополнительных рабочих, на что особенно делается упор в решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС и ХХIII съезда КПСС, проходить ежемесячно до 1125 метров выработок главнейшего направления. При этом за счет скоростной проходки выработка срок подготовки каждого выемочного поля сократился в среднем на 41 день. Если раньше — в 1959 году выемочное поле длиной в 300 метров готовилось за 116 дней, то в 1965 году — за 75 дней. По одному только тресту Прокопьевскуголь за счет роста темпов проходки высвобождено 19 погрузочных машин и много другого оборудования. За счет улучшения условий труда и внедрения передовых приемов работы, укрупнения бригад по тресту высвобождено свыше 80 вспомогательных рабочих, годовой фонд заработной платы которых равен 156 тыс. рублей.

При увеличении темпов проходки срок службы выработок в среднем сократился на 215 месяцев, что снизило расходы и позволило сэкономить 14,4 тыс. рублей. В целом по тресту за счет скоростной проходки выработка высвобождено 187 горняков, а прирост добычи угля достиг 125 тысяч тонн в год, на 377 тыс. рублей, или на 5,2 копейки на тонну угля, снижены затраты по себестоимости.

Или взять шахты треста Кировуголь. Анализ говорит, что здесь скоростные укрупненные

бригады тоже увеличили темпы подвигания горных выработок. При этом за счет экономии по заработной плате на постоянных расходах получен большой экономический эффект. Так, на горно-проходческих участках, на которых выработки подвигаются по скоростному, постоянные расходы по зарплате значительно меньше, чем в коллективах, работающих обычными методами. Каждый метр выработки основного направления, пройденный сверх плана или сверх достигнутого ранее уровня, дает тресту 15 руб. 30 коп. экономии. Таким образом, в целом по тресту Кировуголь рост темпов проходки подготовительных выработок за три последних года позволил сэкономить 504 тыс. рублей.

Вот почему хозяйственным и партийным руководителям шахт очень важно постоянно заниматься организацией скоростных проходок и скоростными отработками выемочных полей. Однако, за последние недели горняки рудника заметно сдали позиции. Если в первом квартале ежемесячно в среднем добывалось сверх плана 34 тысячи тонн угля, то в апреле сверхплановая добыча составила только 19 тысяч тонн, а в мае и того меньше — чуть больше 10 тысяч тонн.

Снизилась производительность очистных забоев. В апреле по тресту Кировуголь она оказалась ниже плановой на 48 тонн, по тресту Прокопьевскуголь — на 95 тонн.

Основная причина невыполнения плана добычи угля — недостаток очистного фронта, что ведет к штурмовщине, лихорадит работу шахт и снижает производительность очистного забоя.

Сказываются срывы с выполнением плана при проходке горных выработок, особенно породных, которые готовят к вскрытию и эксплуатации новые пласти. Как правило, по руднику в течение первой декады долг по общей добыче достигает 30—35 тысяч, к концу второй — 60—65 тысяч и только в конце месяца за счет неизмеримых усилий и штурмовщины допущенный долг погашается.

При такой лихорадочной работе разбивается очистной фронт, доводится до аварийного состояния откаточные выработки и транспорт, выводят из строя машины и механизмы. А все это — результат того, что на ряде шахт ослабили внимание к воссозданию устойчивого очистного фронта. В начале каждого месяца по шахтам рудника до плана недостает 15—20 действующих забоев, и больше 70 процентов очистных участков допускают долг, срочно восстанавливая очистной фронт. Например, если за первый квартал в тресте Прокопьевскуголь темпы проходки выработок были выше планового уровня, то в последующее время они оказались ниже плана.

Большая программа развития угольной промышленности, намеченная ХХIII съездом КПСС, требует мобилизации всех резервов. Задача ИТР и горняков рудника сейчас состоит в том, чтобы не успокаиваться достигнутыми результатами на пути увеличения нагрузки на забой, а настойчиво продолжать поиски.

В. ТИХОНОВ,
заведующий промышленным
отделом ГК КПСС.
А. КРАВЧЕНКО.

Из редакционной почты

На жестком лимите

На нашей шахте «Коксо-вай-2» в работе находится около 1500 аккумуляторных шахтерских ламп. «Бузбасс». Светильник этот очень хороший, все подземные рабочие им довольны. Лампочки, стоящие в светильниках, имеют две нити накаливания (для ближнего и дальнего света). Но вся беда в том, что гарантный срок службы лампочки всего 100 часов. Шахта же на месяц получает всего 400 лампочек. Несложный арифметический подсчет показывает, что мы не можем обеспечить все работающие светильники лампочками, тем более, чтобы в них горели обе нити. По нормативам нам для этого нужно каждый месяц лампочек в 4—5 раз больше. Мы просим хотя бы 500—600 рудничных лампочек на месяц, но отдел снабжения треста от этих просьб отмахивается. Не лучше положение и на других шахтах треста. И это серьезно мешает работе горняков, вызывает законное их недовольство.

Нам кажется, что лампочки не такая уж проблема, которую нельзя разрешить, если ею заняться всерьез.

В. ЗЕЛЕНЦОВ,
мастер ламповой.

СЛУЖБА БЫТА ВАЛ И АССОРТИМЕНТ

Давно ушли в прошлое времена, когда на службу быта смотрели, как на нечто второстепенное. Хорошее обслуживание считалось желательным, но в общем не таким уж обязательным. Сейчас же мы требуем, чтобы нас не только хорошо накормили в столовой, но и чтобы квартиры наши обставлялись красивой, удобной мебелью, а одежда отвечала современной моде. Словом, мы сегодня за то, чтобы комфорт и уют прочно вошли в наш быт.

К сожалению, не всегда еще можно приобрести в магазинах все, что создает человеку удобства. И тут на помощь приходит служба быта. Именно для того и существует комбинат бытового обслуживания, чтобы выполнять индивидуальные заказы. Они должны составлять ассортимент добрых услуг.

Наш комбинат бытового обслуживания недостатка в заказах не испытывает. Потребовалась в хозяйстве, скажем, кухонная полка, идет человек в комбинат, просит: сделайте, пожалуйста. Нужны старушке домашние туфли, такие, чтобы именно по ее ноге были, и она обращается:

Только вот услуги-то эти далеко не всегда бывают такими, какими хотел бы их видеть заказчик. Вместо удобной легкой

полки комбинат предложит громоздкий буфет или, в лучшем случае, кухонный стол, а тапочки — заменить лишь туфлями или ботинками.

Салон комбината бытового обслуживания частенько предлагаёт покупателю залежавшуюся продукцию. Непосредственный поставщик ее — столярный цех.

Здесь и сегодня делают громоздкие диваны, обтянутые ярко-желтым плюшем, старомодные платяные шкафы. Едва ли найдется на них покупатель. Оказывается, заказчик старомодной мебели — учреждение из Междуреченска. Для него и работает столярный цех, пренебрегая индивидуальным заказчиком. Почему? Да потому, что шкаф, диван, стол — это, прежде всего, вал. Каждая такая машина денег стоит. И получается, что не удобства планируются в быткомбинате, а вал гонится без учета ассортимента.

Впрочем, план по ассортименту формально доводится до цеха. Вот, например, в прошлом месяце столярному поручалось изготовить 1000 табуреток (спрос на них большой). Однако в салон поступило лишь 200 штук. И все потому, что производство их

быткомбинате считают не доходным. По той же причине инженерная служба быткомбината не ищет новых моделей мебели. Очевидно, не сделали руководители вывода из того, что прошлогодние сверхплановые диваны, за которые выплачивались премии, и сегодня загромождают складские помещения.

В быткомбинате плохо изучается спрос населения. Возьмем такой пример. Стало модным укачивать квартиры, учреждения зеленью цветов. Почему бы комбинату не учсть эту моду и не поставить ее себе на службу? Разве не в состоянии он выпускать всевозможные металлические и деревянные подвесные полочки, подставки для цветов? В состоянии. Только ведь надо думать, искать. А по-старинке гораздо проще и спокойнее.

Или вот еще. Кто откажется приобрести для учеников не большой легкий столик (его модель давалась в журнале «Служба быта»), полку для обуви. Да мало ли чем еще можно пополнить ассортимент изделий, если захотеть. Но в том-то и дело, что не хотят, не обременяют себя в быткомбинате лишними хлопотами. А в результате люди не по-

лучают необходимых услуг, и государство остается в накладе — дорого обходится ему нелегкий на складах этого предприятия.

Если судить по показателям вала, то в ателье индишопаши, где дела с выполнением заказов обстоят наилучшим образом. За пять месяцев нынешнего года план значительно перевыполнен. Но вот отказы в просьбах пошить, например, тапочки говорят о том, что и здесь не все благополучно с обслуживанием заказчиков.

Сейчас начнется массовыйезд детей на дачи и в пионерские лагеря. А в магазинах нет летней обуви. Почему бы комбинату не взять на себя заботу о детях? Нужда в такой услуге огромная, в спросе не было бы отказа. Но этот спрос не рождается в комбинате ответного предложения. Почему? Здесь считают, что такая продукция малодоходна. Вот и «гонят» в ателье дорогостоящие дамские сапожки, туфли. Шьют мужские ботинки, хотя магазины предлагают их в достаточном ассортименте и лучшего качества,

Ради вала ателье взяло на себя сейчас обязанности ремонтных мастерских, отказавшихся от индишопашки.

Кстати, и о ремонтных мастерских. Сколько нареканий в их адрес по поводу недоброкачественного ремонта туфель. Главным образом, каблуков. А почему бы не заменить быстростирающиеся кожаные набойки металлическими? Но в ассортименте ремонтных материалов они — редкость. Это тем более удивительно, что изготовить такие набойки возможно самим. В быткомбинате имеется цех металлообработки.

Руководители комбината очень часто ссылаются на плохое снабжение. Отчасти это верно. Но на предприятии есть много резервов, которые не используются. Все дело в том, что здесь привыкли жить по-старинке, — не ищут новое, не учитывают возросших требований населения. Как щитом, прикрываются недостатками в снабжении и не делают того, что уже сегодня можно внедрить своими силами.

В. ЕРОФЕЕНКО,

Футбол

Матчи чемпионата России по футболу в Сибирско-Дальневосточной зоне, прошедшие 5 июня в 6-ти городах, не внесли больших изменений в турнирную таблицу. В Красноярске «Локомотив» победил «Рыбака» (Находка) со счетом 2:0. Этим выигрышем железнодорожники улучшили свое турнирное положение и вышли на второе место. Не поднялся вверх по турнирной таблице и бийский «Прогресс». Он у себя на поле потерпел поражение от лидера зоны — новокузнецкого «Металлурга», который одержал победу с минимальным счетом 1:0. «Торпедовцы» Рубцовска встретили благовещенский «Амур». Хозяева поля более настойчиво стремились к победе, что и принесло им в актив 2 очка, счет встречи 4:2. У «Амура» это второе подряд поражение. В матче между командами «Иртыш» (Павлодар) и «Селенга» (Улан-Удэ) с крупным сухим счетом 0:4 выиграли гости. Это у них второй выигрыш подряд. Наши соседи — футболисты киселевского «Шахтера» — проиграли читинскому «Забайкальцу» — 0:2. Команды «Ангары» (Иркутск) и «Авангард» (Комсомольск) окончили игру с нулевым счетом.

Положение в турнирной таблице после игр 5 июня таково. Лидер зоны после восьми туров по-прежнему новокузнецкий «Металлург», набравший 12 очков. Новокузнецчане отлично начали в этом году турнирную борьбу, но все еще впереди, и выдержат ли они взятый темп? На втором месте красноярцы. Они также сыграли 8 игр и набрали 11 очков. Третьими стоят футболисты «Океана» (Владивосток). У них 9 очков и 6 проведенных игр. По 9 очков имеют еще 5 команд и соответственно расположились в турнирной таблице так: «Старт» (Ангарск) — 4-е место, «Шахтер» (Прокопьевск) — 5-е, «Иртыш» (Павлодар) — 6-е, «Селенга» (Улан-Удэ) — 7-е и «Забайкальец» (Чита) — 8-е место.

Иркутская «Ангара» с 8-ю очками на девятом месте, а «Торпедо» (Рубцовск), набравший 6 очков, — на 10-м. Далее стоят команды «Авангард» (Комсомольск), «Цементник» (Семипалатинск), «Амур» (Благовещенск). У этих 3-х

Спортивная неделя

команд по 5 очков. Три последних места занимают команды, набравшие по 4 очка, среди которых «Рыбак» (Находка) — 14-е место, «Шахтер» (Киселевск) — 15-е и «Прогресс» (Бийск) — 16-е место.

В прошедшее воскресенье на футбольных полях Кузбасса состоялся третий тур розыгрыша первенства области для команд первой группы. Прокопьевская «Юность» у себя на поле принимала футболистов «Томь-Усинца» из Междуреченска и проиграла со счетом 1:2.

Велоспорт

4 и 5 июня на проспекте Прокопьевска — Новокузнецк проходили велогонки первенства спортивного общества «Труд» и горспортсмена. В итоге 2-дневных гонок в командном зачете среди районов города победили велосипедисты Центрального района, Рудничный — на втором, Зенинский — на третьем месте. А в розыгрыше первенства городского совета упорная борьба на дистанциях разгорелась между командами завода «Электромашин» и шахты «Коксовая-1». Только второй день определил победителей в командном зачете. Ими стали велосипедисты завода, на второе место вышли горняки шахты «Коксовая-1», на третье — шахты № 3—3-бис.

В программе соревнований были индивидуальные гонки и групповые. В личном зачете победу одержали у мужчин на 25 км — Будников с шахты «Коксовая-1» со временем 41 мин. 50 сек. На 50 км лучшим был Клевакин с «Электромашиной». Он окончил дистанцию за 1 час 31.1. Юноши, как и мужчины, оспаривали первенство на такие же дистанции. Лучшие результаты у Андреячева с шахты «Коксовая-1». Он одержал победу на обеих дистанциях.

Иркутская «Ангара» с 8-ю очками на девятом месте, а «Торпедо» (Рубцовск), набравший 6 очков, — на 10-м. Далее стоят команды «Авангард» (Комсомольск), «Цементник» (Семипалатинск), «Амур» (Благовещенск). У этих 3-х

на первом месте идут спортсмены профтехучилища № 56. Их ближайшим конкурентом, набравшим такую же сумму очков, являются девушки профтехучилища № 2. Кто будет победителем — станет известно после результатов 3-х оставшихся видов программы.

Сильнейшие спортсмены профтехучилищ участвуют в соревнованиях на розыгрыш призов областного управления профтехобразования. Уже состоялись первенства по футболу, баскетболу и легкой атлетике. Особенно успешно выступили в легкой атлетике наши девушки, значительно опередив команды других городов. После областных соревнований сборные команды областного совета ДСО «Трудовые резервы» примут участие в зональных первенствах по баскетболу в Омске, по волейболу — в Ангарске, по легкой атлетике — в Свердловске. А 19—24 июня на нашем стадионе «Шахтер» будет поднят флаг соревнований первенства областного совета спортивного общества «Трудовые резервы» для участников сельских профессиональных училищ.

12 июня, в воскресенье, состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Для вас, товарищи избиратели, спортсмены города и области проведут следующие соревнования:

ВО ДВОРЦЕ СПОРТА — показательные выступления гимнастов, соревнования по плаванию и матчевую встречу по водному поло. Начало с 10 часов утра.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ШАХТЕР» — первенство городского спортивного общества «Труд» по городкам. Начало в 12 часов дня.

11 и 12 июня — первенство областного совета спортивного общества «Труд» по легкой атлетике среди молодежных сборных команд городов Кузбасса. В программе соревнования бег на спринтерские дистанции, прыжки в длину и высоту с разбега, метание диска, толкание ядра, пятиборье в эстафете 4х100.

В ГОРОДСКОМ САДУ — шахматные турниры и конкурсы на лучшее решение шахматных задач и этюдов. Сеансы одновременной игры на 33-х досках. Победители будут награждены грамотами и памятными подарками.

С РАЗНЫХ КОНТИНЕНТОВ

НЕ ХОДЯТ ВОЕВАТЬ

В связи с отправкой южнокорейских войск в Южный Вьетнам в армии Южной Кореи участвились случаи дезертирства. Недавно из воинских подразделений, размещенных в провинции Северный Кансан, бежало более 70 солдат.

Быстро растет число лиц, уклоняющихся от призыва на военную службу. За первые четыре месяца 1966 года оно составило 40 тысяч человек.

В УЩЕРБ ИНТЕРЕСАМ КРЕСТЬЯН

Греческое правительство об явило закупочные цены на зерно урожая 1966 года. Эти цены ниже действовавших в 1964 году при правительстве партии «Союза центра», в то же время стоимость жизни в стране выросла за последний год на 6—7 процентов.

Национальная конфедерация сельскохозяйственных кооперативов Греции обявила, что установленные правительством закупочные цены на зерно являются неудовлетворительными. По ее призыву будут проведены митинги протеста крестьян.

БЕЖЕНЦЫ ИЗ АНГОЛЫ

Спасаясь от массовых репрессий португальских колонизаторов в Анголе, тысячи африканцев покидают страну в поисках убежища на территориях соседних государств. За последние две недели только в Замбии укрылось более 1700 человек.

ПОЗОРНЫЙ ПРОЦЕСС

Военный трибунал города Сан-Паулу закончил рассмотрение дел ряда видных деятелей прогрессивных общественных организаций Бразилии. Подсудимым на основе фальсифицированных «документов» предъявлены обвинения в «преступлениях против национальной безопасности». Трибунал заочно приговорил к 14 годам лишения свободы генерального секретаря бразильской Компартии Луиса Карлоса Престеса. Около 60 человек заочно приговорены к различным срокам лишения свободы.

ВЫБРОШЕНЫ НА УЛИЦУ

1000 рабочих, занятых на ковровой фабрике в Тарасоне (Испания), лишились куска хлеба. Хозяева фабрики решили закрыть предприятие, обясняя это экономическими трудностями. Если не будет найден выход из этого положения, пишет французская газета «Юманите», то город Тарасона, основная часть жителей которого связана с работой на фабрике, может исчезнуть с карты Испании. (ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСК-УГОЛЬ — продавцов, лоточников, морожениц; на временную работу в пионерские лагеря — бухгалтеров, кладовщиков, поваров.

Обращаться в отдел кадров ОРСа,

КИСЕЛЕВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД имени И. С. Черных — мужчин и женщин — токарей, токарей-расточников, фрезеровщиков, сверловщиков, кузнепов, прессовщиков, электросварщиков, слесарей-ремонтников, электромонтеров, обрабочиков литья, выбивщиков, кильщиков, слесарей-сантехников, машинистов паровозов, пом. машинистов, машинистов железнодорожных кранов и их помощников. На отдельные профессии — учеников с оплатой.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 5354 Тираж 42000 экз.

ОП10120

СЕГОДНЯ

СЕМИПАЛАТИНСКИЙ ДРАМТЕАТР ИМЕНИ АБАЯ
Закон моего сердца
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Гадюка (2-10, 4-10, 5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15, 10). Для детей — Киносборник № 128. Чьи в лесу шишки? (10, 12).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Время, вперед — обе серии (10, 1, 4, 7, 10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Полуночный поцелуй (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Ваш сын и брат (12, 4-10, 6, 8, 10). Киносборник (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Похититель персиков (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — На встречу морю. Бумеранг (7-40). Минин и Пожарский (10, 2-10).

КЛУБ ШАХТЫ
И. М. КАЛИНИНА
Там, где цветут эдельвейсы (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Америка глазами француза — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Добро пожаловать, или посторонним вход запрещен (3).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Строится мост (5, 7, 9).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — настройщиков пианино, мастеров по ремонту духовых музыкальных инструментов, холодильников и стиральных машин, слесаря-настройщика деревообрабатывающих станков, преподавателя обучения игры на пианино, баяне, гравера, мастера-тапантерейщика. Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

ШАХТА «ЧЕРНАЯ ГОРА» — Кировогорье — проходческих горных выработок. Оплатаично-премиальная.

ШАХТА ИМЕНИ КАЛИНИНА — на постоянную работу — забойщиков для работы в лавах и подштатниках, а также мастеров-взрывников.

РУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД комбината Кузбассшахтострой — токарей, слесарей по ремонту дорожно-строительных машин, электриков, газоэлектросварщиков, сантехников, мастеров по ремонту дорожно-строительных машин и мастеров по холодной обработке металла.

Обращаться: Тырган, ул. Луговая, 2.

КАРЬЕР № 8 для работы на самоходной буровой установке СБУ ЗИФ-300 в районе г. Ленинска-Кузнецкого — машинистов буровых станков и помощников машинистов с правами диспетчера.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРЗАВОД на участок № 2 в районе Тыргана — машиниста экскаватора, рабочих (мужчин и женщин) на основное производство, на участок № 1 в районе хлебозавода — пекчика-каменщика, электрослесаря, слесаря, плотников, разнорабочих (мужчин), плотников-каменщиков в стройгруппу в районе Тыргана.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ — каменщиков на новое строительство жилого дома, а также комплексную бригаду по ремонту жилья и цехов. Обращаться в отдел кадров.

ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА — учеников машинистов-регулировщиков не ниже 3 разряда, имеющих слесарную подготовку.

ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — слесарей-сантехников, подсобных рабочих.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ — преподавателей электрических машин и аппаратов, резания металлов и металлокрепежных станков для работы на дневном и вечернем отделениях. Нагрузкой обеспечиваются.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛЬТЕРСКАЯ ШКОЛА производит приемящихся на курсы счетоводов, бухгалтеров, главных и старших бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства,

КОНТОРА ПОХОРОННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — квалифицированных цветочниц по изготовлению искусственных цветов, землеволов, столяра, шофера II класса.

Обращаться: ул. Линейная, 28.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 16 — шофера для работы на машине ЗИС-150 (оклад 88 руб. 55 коп.), воспитателя, мастеров производственного обучения, преподавателей строительных дисциплин для работы с первого сентября.

Обращаться: шахта «Красногорская», поселок Ивановка, ГППУ № 16.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНАЯ ПАРТИЯ — буровых мастеров, рабочих, автослесарей.

Обращаться по адресу: ул. Ужурская, 8, в отдел кадров.

ШАХТА «МАГАНАК» — кочегаров промышленных котельных с правами кочегара маломощных котлов. Оплата повременная, тарифная ставка 3 руб. 57 коп.

Сюда же требуются ученики кочегаров (мужчины) в возрасте не ниже 18 лет, с образованием 7 классов. Обучение производится с оформлением на постоянную работу.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК — шофера 1-2 класса, электрослесаря, разнорабочих (мужчин). Обращаться по адресу: ул. Фасадная, 38, в отдел кадров.